
Αντίγραφο Ποινικού Μητρώου από τα ΚΕΠ-Αναλυτικές οδηγίες

  

Με το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα του Εθνικού Ποινικού Μητρώου του
Υπουργείου Δικαιοσύνης συνδέθηκαν τα 1.060 Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) σε όλη
την Ελλάδα, παρέχοντας τη δυνατότητα στους πολίτες που καθημερινά αιτούνται
αντίγραφο Ποινικού Μητρώου γρήγορης, αποτελεσματικής και φιλικής εξυπηρέτησης.  

  

Η υπηρεσία αυτή – μια ακόμη τους τελευταίους 18 μήνες – που προσφέρεται από τα ΚΕΠ
δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες να υποβάλλουν ηλεκτρονικά την αίτηση για την έκδοση
αντιγράφου Ποινικού Μητρώου γενικής χρήσης και να το παραλαμβάνουν εντός 3 ημερών,
ενώ μέχρι πρότινος χρειαζόταν σχεδόν ένα μήνα.

  

Ειδικότερα, η διαδικασία έχει ως εξής:

  

– Ο πολίτης καταθέτει ηλεκτρονικά την αίτηση και παραλαμβάνει εκτυπωμένη την αίτησή
του, η οποία αναγράφει έναν αριθμό πρωτοκόλλου. Με τον αριθμό αυτό μπορεί να προβεί
μελλοντικά σε νέα αναζήτηση, είτε απευθείας από το σύστημα του Ποινικού Μητρώου, είτε
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μέσω ΚΕΠ

  

– Εντός 3 ημερών παραλαμβάνει το Αντίγραφο Ποινικού Μητρώου από το ΚΕΠ, ενώ μέχρι
σήμερα ο αντίστοιχος χρόνος ήταν 20 – 25 ημέρες.

  

Επιπλέον, πολίτες οι οποίοι έκαναν από το σπίτι τους ηλεκτρονικά την αίτηση, αλλά δεν
έχουν εκτυπωτή να την τυπώσουν, μπορούν να επισκεφτούν οποιοδήποτε ΚΕΠ με την
ταυτότητά τους και τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης και να παραλάβουν εκτυπωμένο
το αντίγραφο με την υπογραφή του υπαλλήλου του ΚΕΠ.

  

Η συγκεκριμένη υπηρεσία είναι από τις πλέον ζητούμενες από τα ΚΕΠ. Το 2013 με
συμβατικό τρόπο δόθηκαν από τα ΚΕΠ 73.071 αντίγραφα Ποινικού Μητρώου, ενώ στο
δεκάμηνο Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2014 έχουν δοθεί ήδη 87.114.

  

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα του Εθνικού Ποινικού
Μητρώου καλύπτει τον ευρύτερο κύκλο του Ποινικού Μητρώου και μέσω αυτού
καταχωρίζονται και υπόκεινται σε διαχείριση με συστηματικό τρόπο τα μητρώα των
πολιτών από το σύνολο των Εισαγγελιών Πρωτοδικών της χώρας με άμεσο,
αποτελεσματικό και διαφανή τρόπο. Καλύπτονται συγκεκριμένα 165 Εισαγγελίες
Πρωτοδικών, Πρωτοδικεία, Εισαγγελίες Εφετών και Εφετεία ανά την επικράτεια σε 63
πόλεις της χώρας.

  

Με αφορμή το νέο τρόπο αίτησης και παραλαβής αντίγραφου Ποινικού Μητρώου από τα
ΚΕΠ, ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Κυριάκος
Μητσοτάκης, δήλωσε σχετικά: «Τα ΚΕΠ, εδώ και ενάμισι χρόνο, εμπλουτίζονται διαρκώς με
νέες υπηρεσίες, ώστε να γίνουν μελλοντικά το μοναδικό σημείο εξυπηρέτησης των πολιτών
στην επαφή τους με το Δημόσιο. Στο πλαίσιο αυτό προχωράμε άμεσα στη χορήγηση μιας
νέας υπηρεσίας, αυτή του αντίγραφου ποινικού μητρώου, κάτι που επιτεύχθηκε με τη
διασύνδεση του συστήματος των ΚΕΠ με το σύστημα του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Με
αυτόν τον τρόπο διευκολύνουμε δεκάδες χιλιάδες πολίτες, οι οποίοι μέχρι και σήμερα
περίμεναν αρκετές εβδομάδες για να αποκτήσουν αντίγραφο το ποινικό τους μητρώο. Με
την ευκαιρία αυτή θα ήθελα ευχαριστήσω – για μια ακόμη φορά – και όλους τους
εργαζόμενους των ΚΕΠ που εξυπηρετούν δεκάδες χιλιάδες συμπολίτες μας κάθε μέρα,
πάντα με χαμόγελο. Τα ΚΕΠ είναι ένας καταξιωμένος θεσμός στη συνείδηση του Έλληνα
πολίτη. Είναι στην πρώτη γραμμή της εξυπηρέτησης του πολίτη, στην πρώτη γραμμή της
μείωσης της γραφειοκρατίας. Και έτσι θα συνεχίσουν».
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